
      

          

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

Αθήνα, 29/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ: Τον κο Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 Τον κο Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 Τον κο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

                    

ΘΕΜΑ: «Επτά πλωτά γεωτρύπανα βρίσκονται παροπλισμένα στην Ελευσίνα, 

επιβαρύνοντας πολλαπλά την περιοχή» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Ο κόλπος της Ελευσίνας τείνει, το τελευταίο χρονικό διάστημα, να μεταμορφωθεί σε 

ένα απέραντο πάρκινγκ για παροπλισμένα πλωτά γεωτρύπανα. Ήδη, βρίσκονται 

προσαραγμένα εκεί, τον τελευταίο χρόνο, επτά (7) πλωτά γεωτρύπανα, τα οποία 

ανήκουν σε ιδιωτική εταιρεία, ενώ γίνεται λόγος για τέσσερα ακόμα που βρίσκονται 

καθ’ οδόν! 

Η εταιρεία ιδιωτικών συμφερόντων που τα διαχειρίζεται, φέρεται να έχει έρθει σε 

συμφωνία με τον Οργανισμό Λιμένος Ελευσίνας, ο οποίος έχει δώσει τη σχετική 

άδεια, παρά τις αντιδράσεις των κατοίκων και παρά το γεγονός ότι, η παρουσία των 

σκουριασμένων αυτών «γιγάντων» στην Ελευσίνα επιβαρύνει την περιοχή 

ποικιλοτρόπως. Αξίζει, μάλιστα, να σημειωθεί, πως η πόλη της Ελευσίνας, το 2021, 

θα είναι η πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης και μια εικόνα της με δεκάδες 

παροπλισμένα γεωτρύπανα δεν τιμά κανέναν, ενώ παραβλέπεται ο περιβαλλοντικός 

κίνδυνος, που προκαλεί η παρουσία των γεωτρύπανων στον ήδη σχετικά 

επιβαρυμένο λιμένα της Ελευσίνας.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1169

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

236

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/10/2020



 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Πόσα πλωτά γεωτρύπανα βρίσκονται, τώρα, παροπλισμένα στον λιμένα της 
Ελευσίνας, επί πόσο χρονικό διάστημα βρίσκονται εκεί, και σε ποιόν ανήκουν; 
 
2. Με βάση ποια κριτήρια και με βάση ποια διαδικασία εκδόθηκε η απόφαση 
παροπλισμού και παραμονής των παραπάνω γεωτρύπανων στον ανωτέρω λιμένα;  

Παρακαλώ να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα κι η σχετική συμφωνία. 
 
3. Για πόσο ακόμα χρονικό διάστημα έχει ορισθεί η παραμονή των εν λόγω 
γεωτρύπανων στον λιμένα Ελευσίνας;  
 
4. Έχει ορισθεί αντίτιμο για τον παροπλισμό και την παραμονή των εν λόγω 
γεωτρύπανων στον Λιμένα Ελευσίνας; Αν ναι, σε ποιό ύψος ανέρχεται αυτό;  
 
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




